



## 日记一则

小记者 谭亭轩

2023年7月22日 星期六 阴

今天我早早起了床,因为有我最喜欢的小记者活动——参观济南动物园。

我们到达目的地后,老师先组织我们在动物园门口合影留念。

参观开始了,老师边走边讲解。大家先是看到了金丝猴,金丝猴在架子间自由穿梭着,无忧无虑,真是让人羡慕呀!

接着我们到了老虎的地盘,那里有三只大老虎,一只在悠闲地迈着步子,一只在闭目养神,一只则虎视眈眈看着我们。后来我们还看到了大熊猫、长颈鹿和梅花鹿。

在回来的路上,大家聊着所见所闻,开心极了!  
(育红小学 指导老师 李晗)

## 暑假趣事

小记者 王振宇

暑假生活有很多快乐和难忘的事,尤其在家带弟弟的那一段经历,让我觉得非常有成就感。

我喜欢教育弟弟,但我性子急,往往事与愿违。比如弟弟每次都把玩具搞得一团乱也不整理,我喊了几次就急了,凶巴巴地对他说:“弟弟,你应该这样!你那样不行……”我急得满头大汗,弟弟也很生气,放下玩具就去自己屋了。我静下心来认真回忆爸爸妈妈是如何教育我的。后来,我忍住脾气,用表扬的方式教育弟弟,我一边教还一边示范,这次弟弟听话了,开始收拾玩具。

我监督弟弟写字,弟弟不想写,我就用老师的办法告诉弟弟:“你练习写字,写一页,我送你一张漂亮的金牌贴纸,贴在你作业本上。”弟弟听后,马上去认真写字了。

在我的影响下,弟弟爱上了运动、音乐、下棋和写字。在这个暑假里,教育弟弟的同时,我也得到了成长,收获了包容力、领导力、耐心和同理心。等开学了,我要把我的经验分享给同学,带领大家一起做好大哥好大姐!

(滨河实验学校 指导老师 张莉)

## 妹妹的生日

小记者 王一帆

时光荏苒,岁月匆匆,一转眼间,又到了妹妹的生日。妹妹名叫晴晴,她长得可漂亮了。圆圆的小脸,一双葡萄般迷人的大眼睛忽闪忽闪眨着,经常说着甜言蜜语逗我开心,可爱极了。

她生日时,我用我自己的零花钱给她买了一大堆零食。一回家,她就冲过来抱住我奶声奶气地说:“哥哥,你去干什么了,我想你了。”我说:“晴晴,生日快乐!看看哥哥给你买好吃的了。”晴晴看到后,立刻放开我去拿零食,大大的眼睛都笑成了弯弯的月牙。

姑姑给妹妹买来了生日蛋糕,精致的蛋糕上面摆满了各种各样的水果,有火龙果、草莓、黄桃、蓝莓等,就像五彩缤纷的彩虹。我们几个小孩子围着蛋糕插蜡烛,蛋糕中心的蜡烛是爱心形状的烟花,非常漂亮,点燃它的时候就像夜空中的星星,闪亮闪亮的。妹妹戴上王冠,大家一起唱了生日歌,让晴晴许下愿望。随后我们开始吃蛋糕,真是好开心啊!

(滨河实验学校 指导老师 张莉)

## 北京游记

小记者 许宝进

暑假到了,爸爸妈妈带我去北京游玩儿。

到北京后,我们先住进了宾馆。第二天四点我们就赶到了天安门广场,等待升国旗,我的心情非常激动。升旗仪式开始后,解放军战士昂首挺胸迈着整齐的步伐从桥上走过来了,手捧着国旗。走到旗杆底下,国歌声响起,解放军战士用力一甩,国旗徐徐上升。热闹的人群安静下来,大家都注视着冉冉升起的国旗,并跟着唱起了国歌。升完旗,解放军战士又迈着整齐的步伐走回去了。

后来我们又去了鸟巢、水立方和故宫。下午我们去了国家历史博物馆。博物馆里的展品有书画、玉器、金银器、陶瓷、青铜器等各类珍贵文物和艺术品。

第三天,我们去了长城。为了感受一下“不到长城非好汉”的豪情壮志,我用尽力气往上爬,到了最高处,往下一看,长城像一条巨龙盘旋在青山之上,真壮观啊!这一天虽然很累,但我很开心!

北京有很多值得去看的地方,有机会时,我还想再去北京。

(滨河实验学校 指导老师 张莉)

## 我长大了

小记者 刘国翔

时光匆匆,不知不觉中,我慢慢长大了。

我长大了,也变得懂事了。儿童时期的我,总是认为妈妈干家务是天经地义的,而且认为干活很轻松,一会儿就干完。直到那一天,我跟妈妈说,让我也来干一天家务活。做完家务活之后,我体会到了妈妈的辛苦。我先是拿扫把把整个房间都扫了一遍,接下来就是拖地了。我先把拖把涮一涮,走到客厅里,手握拖把,往前推又往后拉,经过十几分钟的努力,房间的地板被我打扫得一尘不染。但是,我已经累得站不起来了。

我长大了,叶懂得了许多道理,今后我要好好学习,珍惜时间!

(香江小学 指导老师 刘庆忠)

## 夏日荷塘

小记者 孟泓彬

宋代诗人杨万里曾这样赞美荷花:“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”每年的夏天,东昌湖内的荷花就飘香了。

夏天是一个欣赏荷花的好时节。芳香四溢的荷花从远处望去就像一个个粉红色的帽子,格外美丽。

荷叶也不甘示弱,它那绿油油的身体在阳光下发亮,犹如绿宝石一样。荷叶茎上带着小小的刺儿,是保护自己的。

青蛙是一个音乐家,荷叶是它的舞台,青蛙跳上去,就能唱出动听的歌声。

湖水非常清澈,荷花那娇艳的身姿和荷叶的青绿把湖水染成了粉红色和绿色。夏日的荷塘真是美丽极了。

(英特第一小学 指导老师 李秀民)

## 电影《长安三万里》观后感

1 小记者 姜云淞

上个月,我们一家四口去电影院看了电影《长安三万里》。这部电影以高适的视角讲述了高适与李白数十年的深厚情谊以及一代文人不懈追求人生理想的故事。

这部电影让我见识到一个放浪不羁、才华横溢的李白。他和高适每次见面都要喝上几杯并随性吟诗,吟出了很多流传千古的诗句,如《将进酒》中的“天生我材必有用,千金散尽还复来”……

这部电影还让我见识到一个少年不得志、暮年却建功立业的边塞诗人高适。他正直、隐忍、坚持不懈的精神深深地打动了我。他从不会读书到学会写诗,从壮志难酬到沙场点兵,从家族没落到功成名就,靠的是坚守梦想,执着追求的拼搏精神,他就是我学习的榜样。

这部电影更让我见识到李白与高适的深厚情谊。好的友谊是互相鼓励和帮助。在高适四处碰壁时,李白鼓励他;在李白遇难时,高适暗中写信给郭子仪从而救下李白。好的友谊是互相成长,高适教李白舞金枪,李白教高适相扑。李白很多年前就为好友高适写过诗,真正的友谊就是这么令人感动!

这部电影让我收获了太多太多。它不仅让我懂得了什么是真正的友情,而且让我明白了人生理想不能轻易放弃,只要还有一丝希望,就要坚持下去。

(嘉明实验小学 指导老师 王海青)

2 小记者 韩一飞

前几天我们小记者看了一部非常有意义的电影《长安三万里》,我感到非常开心。

这部电影讲述了主人公高适和朋友李白的一生。高适年轻时经人推荐结识了李白。

李白作诗很好,在扬州时开始展现才华,可高适却没有大的进步。后来,高适经过努力,慢慢崭露头角……

通过这部电影,我感受到了大唐的繁荣气象。今后我要更加努力学习,成为一名新时代的优秀少年,为祖国繁荣昌盛贡献自己的力量!

(于集镇中心小学 指导老师 孙春荣)

3 小记者 高吉祥

前几天,我们小记者来电影院观看了电影《长安三万里》。

电影开始了,首先映入眼帘的人物是高适。我万万没想到,高适小时候竟不擅长学习。他的父亲耐心给他领读,并握着他的手写字。渐渐地,高适可以自己写出秀美的字了。父亲去世后,高适去了长安,正是父亲的教导影响了高适一生,使他在困境中坚持了下来。

李白是高适的朋友,两人建立了深厚的友谊。李白的个性放荡不羁,浪漫洒脱,他的诗歌想像奇特,无人能敌。李白有才华,十分想去朝廷发展,但屡屡受挫。高适恰恰相反,他一步一个脚印,进入最苦最累的军营,目睹了边关战中实情,亲身感受到朝廷君王的不作为,写下了“战士军前半死生,美人帐下犹歌舞”的诗句。他坚定信念,脚踏实地,不怕苦不怕累,终于在晚年有了一番作为。

电影《长安三万里》中,高适和李白之间的友情令人感动也带给我很多思考,值得观看。这次小记者活动十分有意义。

(于集镇中心小学 指导老师 陈丹)

